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Донецька область з 2014 р. знаходиться в епіцентрі бойових дій. Порушена 

комунальна і промислова інфраструктура, десятки міст і сіл спалені, тисячі людей 

залишилися без житла. У післявоєнний час необхідні нові інструменти, які б 

сприяли відновленню області. Агенції місцевого розвитку (АМР) є відносно новим 

інструментом, який можливо ефективно використовувати для відновлення 

територій Донецькій області. Ці агенції повинні створюватися у ключових 

населених пунктах області, основним їх завданням є сприяння процесам 

відновлення і розвитку. 

Через нерозробленість термінологічного апарата і невизначеність нормативно-

правової бази їх функціонування виникає ряд труднощів у визначенні ролі і 
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функцій АМР. Слід зазначити, що подібні організації існують в різних державах та 

регіонах, мають неоднакові назви, організаційну форму, виконують різні завдання 

і функції. В Україні можна виділити приклади успішних АМР у формі громадських 

організацій, громадських спілок, благодійних фондів, комунальних установ, 

комунальних підприємств та комунальних закладів тощо, які мають статус 

неприбуткових установ. Кожна з цих форм має свої переваги та недоліки. Однак, 

для всіх аналогічних організацій характерні наступні ознаки: 

1) спрямованість на розвиток; 

2) територіальність (розміщення і охват своєю діяльність певної обмеженої 

території). 

Деякі фахівці (Сторонянська І., Патицька Х. [1]) вважають, що діяльність АМР 

може бути спрямована на втілення стратегічних програм та проєктів розвитку 

територіальної громади / кількох громад, району, які вона охоплює своїми 

послугами. 

3) урахування і максимальне залучення всіх видів потенціалу територій для 

оптимального використання місцевих ресурсів для вирішення поставленої мети і 

завдань розвитку; 

4) міжсекторність (взаємодія інституції із усіма суб’єктами місцевої економіки, 

макроекономічними та зовнішньоекономічними суб’єктами). 

Найбільш уживане загальне визначення АМР надає Європейська Асоціація 

Агенцій Розвитку (EURADA): «АМР – структура, створена на основі партнерства 

між приватним, державним та громадським секторами з метою визначення та 

комплексного вирішення проблем розвитку конкретної території» [2]. 

У результаті проведеного дослідження уточнені основні ролі, які буде 

виконувати АМР у Донецькій області: 

1. Економічна роль, яку АМР виконує в якості посередника в процесах 

інвестування, управління активами та інфраструктурою, полягає в здійсненні 

планування розвитку і та популяризації серед інвесторів і стейкхолдерів переваг, 

можливостей певної території. 

2. Роль лідера у прискоренні процесів довгострокового планування розвитку 

територій, узгодженні інтересів численних місцевих груп інтересів і формування 

спільного бачення майбутнього розвитку територій, навколо якого об’єднуються 

наявні ресурси. 

3. Координаційна роль. 

АМР допомагають покращити координацію дій розрізнених учасників процесу 

місцевого економічного розвитку, а також інших суб’єктів (наприклад, зовнішніх 

інвесторів) у впровадженні стратегій розвитку відповідних територій, сприяють 

ширшому залученню приватного та громадського секторів до реалізації політики 

відновлення. 

4. Виконавча роль  

АМР здійснюють комплексний менеджмент проєктів, надають послуги для 

бізнесу, розробляють та впроваджують  нові інструменти впливу. 

5. Інформаційна роль.  
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АМР здійснюють збір та зберігання інформації про територію, її ресурси, 

можливості та обмеження, об’єкти нерухомості, стан розвитку окремих галузей 

економіки, демографічні показники, існуюче експертне середовище, потреби 

ринку. 

6. PR-агенція території / агенція із залучення інвестицій.  

Дана діяльність включає проведення маркетингових досліджень, розробку і 

просування бренду території, налагодження комунікації та розвиток партнерства з 

учасниками процесу розвитку території та зовнішнім оточенням, поширення 

інформації про можливості та переваги інвестування в територію, що обслуговується, 

виготовлення та розповсюдження промо-продукції території.  

Таким чином, створення агенцій місцевого розвитку, розробка фінансового, 

організаційного, нормативно-правового механізмів, їх функціонування забезпечить 

можливість ефективного виконання виділених ролей, що в свою чергу, буде сприяти 

відновленню і подальшому розвитку Донецької області.  
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Розгляд ситуації на ринку праці дуже важливий в теперішніх умовах, оскільки 

гірша ситуація на ринку праці передбачає зменшення кількості вакансій, що 

призведе до звільнення працівників. Іншим проявом погіршення ситуації на ринку є 

зменшення заробітної плати. В якості змінних для побудови моделі 

використовувались дані по середній заробітній платі та середньообліковій 

кількості штатних працівників. 

Для дослідження залежностей між економічними показниками на макрорівні 

застосовують методи авторегресійного моделювання [1], логістичної регресії [2], 

просторового моделювання [3], моделі на лонгітюдних даних [4], дистрибутивно-

лагові моделі [5] тощо. 

В ході дослідження використовувались щоквартальні дані щодо зазначених 

показників за 2017-2021 роки (з 1 кварталу 2017 року по 4 квартал 2021 року) з 

офіційної сторінки Державної служби статистики України. 

http://www.eurada.org/files/RDA/Creation%20development%20and%25

